



# 出国游8天产生流量资费1.6万?

上海电信回应:在尼泊尔资费是10.24元/MB,价格偏高

上海市民王先生最近向媒体反映,他68岁的父亲去年年底到尼泊尔旅游了8天,手机话费账单竟然高达16000元。而在其寻求解决的8个月中,又产生了滞纳金,最终欠费近26000元。尼泊尔流量费用到底有多贵?滞纳金从何而来?上海电信工作人员16日表示,尼泊尔的流量资费是10.24元/MB,这就意味着使用1G的流量资费就需要上万元。

**老人出国游发个朋友圈**

**产生1.6万元流量费**

王先生表示,去年12月,他68岁的父亲去尼泊尔旅游了8天。在落地尼泊尔后,老人在开始行程前用微信发了条朋友圈,之后就收到了电信公司发来的短信,提示话费已超500元。而等老人回国后发现,最终账单竟然高达16000元。

因为时间久远,当时老人到底用了多少流量无从查起。客服人员根据流量单价进行了计算,也没有提供详细的单据。“尼泊尔的话是10.24元/MB,这16000元算下来,流量大概是用了两三分钟时间。”上海电信一名工作人员告诉记者。那么在产生高额话费时,电信方面为何没有进一步提示使用者呢?电信客服表示,这个费用是上不封顶的。

在收到高额账单后,王先生父亲花了5000元聘请了律师,与电信方面进行协商。电信公司同意给老人打一个8折优惠,



也就是便宜3000元左右,双方未能达成一致。此后,王先生再次前往其父亲开卡的电信营业厅,工作人员问及为什么老人不关闭手机漫游时,王先生表示:“不能指望一个将近70岁的老年人自己能做这些事情,他根本不会啊。”

除了天价漫游费,在双方协商的8个月期间,这16000元又产生了近9000元的滞纳金,也让王先生无法理解。对此,营业厅工作人员表示,滞纳金就是利滚利的模式,不过他们可以协助进行取消操作。而上海市通信管理局也表示,目前也只能通过协调的方式帮助王先生解决问题。上海电信目前给到王先生的方案是,给该费用打个7折,对此,王先生仍然无法接受。

**上海电信回应称**

**在不同国家收费标准不同**

16日,针对媒体报道的“出国旅游发条朋友圈流量费一万六”一事,上海电信工作人员表示,用户出国使用流量,要开

通国际漫游,在不同的国家有不同的收费标准,一般会根据当地规则和使用情况产生费用。

上海电信用户在尼泊尔的流量资费标准如何?上海电信发来的短信显示,用户在尼泊尔的流量资费为10.24元/MB。这就意味着使用1G的流量资费需要10485.76元。上述工作人员表示:“尼泊尔属于价格偏高的地区,一般不建议直接在当地使用流量漫游。”

其他运营商在尼泊尔的资费收费标准又是多少呢?上海联通工作人员表示,上海联通在尼泊尔的资费标准是5元/5MB,当日封顶25元。同时工作人员建议,用户去某个国家之前,最好先了解一下当地的流量资费情况。上海移动工作人员表示,上海移动在尼泊尔的流量资费标准是3元/3MB,每天封顶30元。“不同省份移动卡在这方面的收费标准也可能不一样,大部分国家有封顶。不过很多用户出境游一般会办理当地流量包,大部分限速不限量,比国际漫游划算。”

据上海广播电视台报道

## 操作简单技术门槛低,骗子来电声音容貌和家人一模一样 网上叫卖AI换脸拟声技术成诈骗违法犯罪“帮凶”

“妈,8000元不够,给我转1.5万元吧。”一位母亲正和女儿视频聊天,看着在外地上学的女儿在视频里撒娇抱怨“生活费不够用了”,她心疼不已,打算立刻给孩子转账。就在这时,家门打开了,她的“真女儿”走了进来,视频里的“假女儿”还在央求妈妈“给生活费”。记者近日调查发现,AI换脸拟声技术已成为简单易操作的“低门槛”技术,只需拥有声音与照片等“素材”,借助软件即可瞬间实现“AI克隆”。实践中,AI换脸拟声技术正在成为诈骗违法犯罪的“帮凶”。

**技术门槛极低  
网上免费软件轻松克隆人声**

“只需要一段语音,几乎完美还原音色语气,今天就教大家如何简单、快速复制一个人的声音。”在某社交平台上,一名博主发布了一段教学视频,向网友介绍如何用AI精准克隆人声。“只需要准备一段25秒的声音,构建声音进行训练,训练完毕后就可以输入想要的文本进行语音合成。”教学视频中,这名博主用时不到1分钟,就把AI拟声的原理讲解得清清楚楚。与此同时,一段“孙悟空”的拟声就这样诞生了。他输入了一段文本,AI便能用与“孙悟空”一模一样的声音念出来。

记者按照视频中的指示打开链接发现,这个AI拟声工具无需下载,也不收费,是可以免费使用的网页。而制作出来的音频可以公开供他人使用,也可以导出使用。记者在网页中分别上传了5种不同声音,经过训练,这5种声音被几乎无差别地成功“克隆”,能够用来读出任意文案。除此之外,用户还能在输入文案时加入情绪的描述,使得AI拟声如同能够“谈笑风生”的真人。

**在社交平台上  
AI换脸也成为“热门”技术**

除了AI拟声,AI换脸也成了“热门”技术。在一些图片处理软件中,“一键AI换脸”能瞬间将图片甚至视频中的脸毫无痕

迹地置换另一张脸。

“一天能做100个原创作品,这个工具太强了。”在社交平台某AI科技博主的短视频里,该博主向粉丝介绍一款视频换脸软件。屏幕上,博主所展示的两段视频中的女生除了五官不同,其余的外貌、穿着及动作完全一致。视频中,女孩不论如何转身或做出任何表情,面部都没有产生畸变。“一键就能高清换脸,让你变成另外一个人。”

记者尝试了该博主所推荐的软件及操作方法,成功将一段视频中的人脸换成了另一张人脸。即使是“技术小白”,上手也几乎毫无门槛。记者浏览发现,这样类似的视频换脸软件还有许多,除了进行视频剪辑换脸之外,部分软件在技术操作之下还能实现实时换脸拟声。



**明码标价贩卖  
有人专门提供“假面”服务**

记者在某社交平台检索“AI换脸”时,发现页面弹出了“无痕换脸,只需5元到20元”的广告。在评论区中,有不少买家询问能否提供视频换脸拟声服务,也有不少卖家混杂其中寻找“客户”。记者在评论区留言咨询后,很快便收到几名卖家的回复或私信。

“需要自定义AI换脸软件吗?”一名卖家通过私信联系记者,推销其软件。记者进一步询问卖家该软件是否能够实时视频换脸拟声,卖家称“任何社交平台都能够支持实时”。随即,该卖家向记者展示了其在社交平台上发布的换脸演示。在换脸演示中,一名男子以“英俊的脸庞”出现在视频页面中,而这张“英俊的脸”则是换脸后的“假面”,该卖家配以文字“网恋神器,换个面貌可以去找小姐姐网恋了”。

为了让记者更真切地体会到换脸技术的高超,该卖家提出可以“打个视频看效果”。记者打开某社交软件视频通话,只见视频画面里是与“换脸演示”中样貌不同的另一名男子。该卖家称,二者都是自

己通过换脸软件制作的。在视频中,他展示了喝水、捂嘴、捏脸、捂脸等多个动作。“做动作是没问题的,只要打开视频前把这个软件打开就可以了”。

在交流时,卖家不断向记者强调其所售卖的技术操作难度不大,且在视频时“看不出破绽”。价格方面,其介绍299元可以装好软件,操作一遍演示;如果支付599元,则可以一对一教学,“教会为止,软件可以永久不限次数地使用”。

**换脸拟声技术  
容易沦为不法分子犯罪工具**

调查中,记者还收到了另一名卖家的“推销”,其同样向记者推荐了自定义AI换脸软件。该卖家称,软件分为手机版和电脑版,手机版的价格为40元,电脑版为69.9元,两者均可以永久不限次数使用。当记者问及电脑版与手机版为何存在价格差异时,该卖家告诉记者,电脑版的软件包含一键“AI去衣”功能,即可以把照片上的衣服脱下来。

在调查过程中,记者注意到,类似提供“自定义AI换脸拟声软件”的卖家还有不少,他们大多在社交平台上寻找买家。对于买家购买技术的目的,有些卖家毫不在意,甚至会将“去衣”等擦边功能作为一大卖点进行推销。除此之外,记者还发现,在某二手交易平台上,也有卖家出售相关技术。比如有卖家在产品描述中这样写道:“有手就可以,拍下就发完整视频资料和制作方法,可批量搞,虚拟资源能够变现。”

“有些人会利用技术去做违法犯罪的事情,尤其是在近几年,这种技术更容易使用了。”一名业内人士向记者透露,他就曾接到过一些“出格”的客户需求:“有人联系我们希望能用AI克隆技术突破银行和一些支付软件的刷脸功能。还有人打离婚官司,要我们用拟声作伪证。如果没有问清楚,换脸拟声很容易沦为一些不法分子诈骗、犯罪的工具。”

据《法治日报》报道